
Børne- og Undervisningsudvalget

Til: Undervisningsministeren

Dato: 30. juni 2014

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

BUU alm. del

Spørgsmål 210
Ministeren bedes forholde sig til henvendelsen fra Rikke Lind Andersson
(BUU alm. del - bilag 193) vedrørende inklusion. Henvendelsen omhandler et
forløb, hvor en dreng fra lægeligt hold anbefales at indskrives i en mindre sko-
leklasse oven på et længere sygdomsforløb. Det kommunale kan ikke tilbyde
dette og familien kan ikke opnå den nødvendige støtte i en fri skole, da de frie
skoler ikke kan få midler til at yde fuld støtte til drengen – de frie skoler kan få
dækket fire timers støtte ugentligt. Det kommunale alternativ er en specialsko-
le for børn med væsentlige motoriske handicap og svære indlæringsvanske-
ligheder. En definition, som den pågældende dreng ikke hører under.
Ministeren bedes i den forbindelse forholde sig til følgende:
1. Hvad mener ministeren, at familien skal gøre? Skal familien tage imod til-
buddet, selvom det er i strid med lægernes anvisning, eller skal familien holde
ham hjemme og undervise ham selv?
2. Hvor skal familien henvende sig for at få støtte i denne situation?
3. Hvorfor kan privatskolerne ikke få fuldt tilskud, og på den måde aflaste fol-
keskolen ved at tage nogle af de elever, som har brug for en ekstra indsats?
4. Hvorfor kan en kommuneskole henvise et barn til et tilbud, som er fuld-
stændig forskelligt fra dét, som læger og eksperter anbefaler for drengen?
5. Mener ministeren ikke, at der bør være plads til at yde fuld støtte til et barn i
en fri skole, når en sådan løsning er det, som eksperter anbefaler, og når det
kommunale tilbud ikke kan løfte opgaven?
6. Mener ministeren, at denne families situation er forenelig med regeringens
mål med inklusion? Her er en velfungerende drengs eneste kommunale alter-
nativ til en stor klasse en specialskole for børn med væsentlige motoriske
handicap.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Anni Matthiesen (V).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 3. juli 2014.
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Anni.Matthiesen@ft.dk og til
udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Orla Hav
formand
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